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1. Jaký systém práce s biologickou rodinou dítěte v náhradní péči navrhujete jako doporučení 

vašeho výzkumu? 

2. Co vás ve výzkumu nejvíc překvapilo, jaké výsledky? 

Autorka si vybrala téma práce samostatně, na základě její praxe i jejího zájmu o problematiku 
setkávání s rodiči dětí které mají ústavní nebo pěstounskou starostlivost. Pro vývoj dítěte 
v takové starostlivosti je pravidelný osobní kontakt s rodiči důležitý i pro společnost do které 
vyrůstá. Porovnání systémů z hlediska těchto kontaktů autorka pojala s náležitou důsledností 
jak po stránce teoretické, tak v empirickém výzkumu.  
Diplomantka pravidelně z vedoucí práce konzultovala, a připomínky s uvážením zpracovala do 
práce. 
V teoretické části práce vychází z popisu rodiny a její hodnocením dle sociálně právní ochrany 
dětí, tuto kapitolu vyúsťuje k důvodem, proč jsou děti umísťovány do náhradní péče. Oceňuji 
analýzu historického vývoje náhradní péče na našem území. Analýzou ústavní náhradní péče 
a jejich školskými institucemi, rovněž pěstounské péče autorka prokázala orientaci 
v problematice. Popis náhradní péče v USA se pokusila o nahlédnutí do zahraničních systému 
i z poukázáním na rozdílnou starostlivosti v ČR, možná by bylo vhodné poukázat i na některou 
z krajin v Europě, ale hodnotu práce to nijak nesnižuje. Velice podrobně poukazuje na teorii 
attachmentu, kterou považuje pro svou diplomovou práci za zásadní. Popis traumatu dítěte, 
podporu kontaktu dětí v náhradní rodinné péči s biologickou rodinou je podložená jak 
výzkumy, tak legislativou. Teoretickou část završuje výzkumy v oblasti náhradní péče o dítě i 
celkovou diskuzí k problematice. 
Velice důležitou části je empirická, kterou autorka zpracovala kromě metody kvantitativní 
formou dotazníku, tak kvalitativními metodami, a to hloubkovým polostrukturovaným 
rozhovorem a zpracováním osobních anamnéz dětí, které v současnosti žijí v dětském 
domově a v pěstounské péči, ale také, co oceňuji, dnes již dospělých jedinců, kteří v dětském 
domově nebo v pěstounské péči vyrůstali. Autorka cíle výzkumu splnila, při zpracování 
výzkumu se odrazili nepříliš pevné vědomostní základy, se kterými se ale celkem vyrovnala. 
Výhrady mám k nedotáhnutým analýzám výzkumu, a to jak v kódování – chybí shrnující 
popisná tabulka kódů a dotazníkové šetření by si zasloužilo hlubší analýzu výstupů. Rovněž 
mám výhrady k formální úpravě práce, která by před odevzdáním měla projít jazykovou a 
stylistickou kontrolou.  
Celkově práci i pracovitost autorky oceňuji a doporučuji k obhajobě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


